

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Политотдела Тарадановской МТС Фривинского района ЗССР

№ 8

18 сентября 1934 года

№ 8

Выполнить основную заповедь, — план хлебосдачи

Дело чести политотделов

Мы неоднократно отмечали, что отставание в хлебосдаче некоторых районов и областей объясняется прежде всего слабым руководством со стороны местных партийных организаций. Хлебопоставки надо организовать, — таково большевистское правило. К сожалению, это правило не всегда выполнялось. Есть случаи, когда местные партийные организации и политотделы не только предавались преступной самоуспокоенности, но и прямо тормозили хлебосдачу.

Именно такого рода проступок совершил врио начальника политсектора Винницкого облзу т. Колтыпин, о котором говорится в постановлении ЦК ВКП(б), о публикованном вчера в „Правде“. Казалось бы, начальнику политсектора — руководителю политотделов МТС, больше, чем кому-либо, пристало заботиться об общегосударственных интересах. Он прежде всего должен был думать о безоговорочном выполнении первой заповеди каждого коммуниста, работающего в деревне. Вместо этого т. Колтыпин сам ориентировал политотделы на задержку хода хлебосдачи. И наименее выдержаные политотделы, вроде начальника политотдела Станиславчиковской МТС т. Березовского, поддались этой антигосударственной ориентации.

Разумеется, и т. Колтыпин, и т. Березовский получили по заслугам. Но дело не только в том, чтобы наказать виновных. Надо извлечь политический урок из этого случая. Надо сбить беспощадную борьбу с антигосударственными тенденциями, в какой бы форме они ни проявлялись. Малейшие попытки противопоставить своим местным соображениям общегосударственным интересам должны быть в корне уничтожены. Только при этом условии можно быстро и успешно завершить хлебосдачу.

Решение ЦК ВКП(б) „о политсекторе Винницкого облзу“ по своему значению выходит далеко за пределы Винницкой области. Есть все основания полагать, что у т. Колтыпина есть последователи, пусть немногочисленные, и в других областях. Вот, например, наш харьковский корреспондент сообщает, что начальник политотдела Барвенковской МТС т. Егоров тоже ориентировал колхозы не торопиться с хлебосдачей. „С хлебосдачей обождите, — советовала колхозу имени XVII съезда женорг этого же политотдела Гельденберг, — подождите, будет скидка, везите пока на туроплату“. Подобные „советы“ давались и другим колхозам. Колхозы не преминули выполнить директиву работников политотдела. В результате большинство колхозов этой МТС хлебосдачу выполнили на 56 проц., а натуроплату

— на 120, 135 и даже на 175 проц. Хлеб в колхозах имеется, но его не вывозят, выполняют директиву политотдела... До какого позора докатился политотдел Барвенковской МТС, видно из того, что соседние колхозы, не обслуживаемые МТС, выполнили годовой план зернопоставок на 75 проц., а колхозы, обслуживаемые МТС, — только на 56 проц.

Партийные организации, и прежде всего политотделы, отвечают за успешный ход хлебосдачи. Если в данном районе, в данной МТС стоят хлебопоставки, то это — вполне естественный аттестат партийному руководству. Никакими революциями, как бы „выдержанно“ они ни были написаны, нельзя скрыть этого горного показателя. Но нему, по ходу хлебосдачи надо судить о качестве работы партийных организаций и политотделов.

Восточные районы, например, опровергнувшись до сих пор тем, что у них не поздно созрели хлеба. Винноваты, мол, не они, а в слабом руководстве дело, а в климатических условиях. Но вот перед нами сводка о хлебосдаче за первую пятидневку сентября. Сводка обективно свидетельствует, что восточные районы попрежнему отстают.

В то время как южные районы выполнили за пять дней месячный план на 135 проц., центральные — на 17,4 проц., а остальные — на 34 проц., восточные районы дали только 10 проц. месячного плана. На незрелость хлеба ссылаться теперь уже не приходится. Виновато, следовательно, целиком падает на партийное руководство в этих районах. Чем же еще можно объяснить то, что Сталинградский край, Западная Сибирь, Челябинская область выполнили за пять дней от 6 до 7 проц. месячного плана, а Восточная Сибирь — только 3,4 проц.?

Надо впрочем, воздать должное и остальным районам. В первую пятидневку сентября почти все без исключения районы снизили темпы хлебосдачи. Это свидетельствует о том, что преступная самоуспокоенность еще не ликвидирована. После незначительных успехов в конце августа снова наступила демобилизация. Между тем проходит самое благоприятное время. Пока всюду стоит сухая погода, но в самое близкое время могут наступить осенние дожди, особенно на востоке. Тогда возникнут дополнительные трудности в перевозке зерна. Поэтому каждый день теперь дорог. Надо всемерно форсировать хлебосдачу.

На пора ли покончить с возмутительным либерализмом по отношению к саботажникам хлебосдачи! Либерализм этого имеет довольно широкое распространение до сих пор. В самом деле, как объяснить тот факт, что почти повсюду единоличники в два-три раза медлен-

Наши ударницы

Ударницы — колхозницы колхоза „Путь к социализму“ связывают от 500 до 668 снопов в день. Шерина Евдокия связывает 668 снопов в день. Русова Ефросинья — 560 снопов, Беленкова Валентина — 550 снопов, Колесова Зинаида — 550 снопов и Соболева Ольга связывает 535 снопов в день. Колхос подгребают эти ударницы чисто, снопы вяжут тугие и хорошо ставят суслоны.

Печеркин.

государственного плана хлебосдачи. За полтора года своего существования политотделы МТС и совхозы проделали огромную работу. И руками, под руководством партии было разбито сопротивление кулаков, при их помощи партия соединила прекрасный колхозный акт и укрепила колхозы. Дело чести политотделов и всех местных партийных организаций — добиться ближайшее время перелома и выполнить план хлебосдачи полностью и в кратчайшие сроки.

(Передовая „Правды.“)

СВОДКА

О ходе выполнения сентябрьского плана хлебопоставки и натуроплаты по колхозам Тардановской МТС на 15 сентября 1934 года

Колхозы	Проц. выполн. хлеб.	Проц. выполн. туроплаты
„Парижск. комм.“	65,9	50,8
„Красн. пахарь“	63,8	52,1
„Красная нива“	57,4	52,1
„Начало“ . . .	50,9	44,6
„Советская дер.“	50,7	20,1
„Новый путь“ . .	50,7	15,1
„Красные орлы“ .	32,8	43,7
„Еловка“ . . .	44,7	13,2
„Труд хлебороба“ .	30,8	36,2
„Боев. труда“ . .	37,7	24,4
„Завет Ильича“ . .	34,7	20,2
„1-е Мая“ . . .	32,8	19,7
„Красное знамя“ .	34,9	4,2
„Новая деревня“ .	39,0	—
„Ким“ . . .	19,4	21,1
„Активист“ . . .	19,9	19,6
„Путь к соц-му“ .	15,5	2,5
Итого по МТС	39,4	18,5

О политсекторе Винницкого облзу

Постановление ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) устанавливает, что врио начальника политсектора Винницкого облзу т. Колтыпин с начала хлебозаготовки 1934 года занял неправильную позицию. Тов. Колтыпин не только не боролся с антигосударственными тенденциями, в хлебозаготовках, но и в наиболее напряженный период заготовок своими неправильными директивами тормозил ход хлебосдачи (директивы политсектора от 13 и 30 августа 1934 года).

Некоторые начальники политотделов МТС вместо усиления темпов хлебосдачи переключились после директивы политсектора на составление хлебоуражных балансов и прекратили работу по хлебосдаче. Начальник политотдела Станиславчиковской МТС т. Березовский втянул в составление хлебоуражного баланса работников колхозов.

ЦК ВКП(б) постановляет:

- Объявить т. Колтыпину строгий выговор и снять его с поста заместителя начальника политсектора Винницкого облзу.
- Объявить выговор начальнику политотдела Станиславчиковской МТС т. Березовскому.
- Предложить политсектору и начальникам политотделов МТС Винницкой области на деле исправить допущенную ошибку и в кратчайший срок полностью закончить годовой план хлебосдачи.

9 сентября 1934 г.

ЦК ВКП(б)

УБРАТЬ ХЛЕБ В УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ

Дадим сокрушительный отпор „мокрым“ настроениям и саботажникам в хлебоуборочных работах!

Красная, черная доски и стендгазета помогают уборочной

В колхозе „Активист“ в кабинете управления висят красная и черная доска. На красной доске ярко выделены мелом имена ударниц, а на черной—имена колхозниц, не выполняющих нормы выработки.

На красной доске мы прочитали: Ботвина Екатерина связывает по 675 снопов в день, Вязникова Анточина—553, Платонова Анна—540, Кудяшева Васса—520, Воронцева Мария—500 и Коробкова Устинья—500 снопов в день.

На черной доске помещены имена трех колхозниц: Лоскутникова Мария связывает по 300 снопов в день, Лоскутникова Мария вторая—300 снопов в день, Печеркина Мария 330 снопов в день.

Красная доска поднимает энергию ударниц в борьбе за темпы и чистую уборку без потерь и колхозники темпы работы не дают. Черная доска выводит на

свежую воду тех колхозниц, которые прячутся за спины ударниц и не выполняют нормы выработки, обясняя свое отставание разными причинами.

Вокруг красной и черной доски собираются колхозники, обсуждают темпы работы. Рядом с красной и черной доской—бригадные стендгазеты.

Стендгазеты нам в работе помогают—говорят колхозники,—невыходов на работу среди колхозников не стало. Все, от мала до велика—в поле.

И действительно, если раньше, когда не было красной и черной доски, не выпускались стендгазеты в бригадах—больше было прогулов и простоев. Колхозники не видели, кто же был ударник и кто отлынивал от работы.

И. Зырянов.

Берите пример с т. Городилова.

Тов. Городилов—колхозник колхоза „1 Мая“, прибыл недавно с курсом ветсанитарев. Сейчас тов. Городилов работает на уборочных работах и в тоже время выполняет свои обязанности, не отрываясь от труда.

Работая на сенокосилке, т. Горо-

дилов скашивает хлеба ежедневно по 3,5 га, а норма выработки—3 га. Уборка, где косит т. Городилов, чистая и на полях не увидишь ни одного колоска.

С таких, как тов. Городилов, надо брать пример. Агроном Глебов.

За невыход на работу Жабрунов оштрафован

Колхозник колхоза „Парижская коммуна“ Жабрунов Василий не вышел сам и не пустил свою семью на работу. Причины невыхода на работу обясняются тем, что Жабрунов в этот день убирал свой лен. Лен посеял Жабрунов краучи от правления колхоза.

Правление колхоза поставило вопрос на колхозном собрании, и за невыход на работу собрание постановило оштрафовать Жабрунова на 5 трудодней. Зоркий.

Лошадей бьют палками

В колхозе „Заветы Ильича“ губят лошадей. К уборочной было выведено из строя 10 лошадей. Сейчас две лошади поправились, а 8 лошадей еще больные. Варварское отношение к лошадям неизвестно. Нед лошадью издеваются и бьют палкой.

Долгополов Степан вывел из строя самую лучшую лошадь. Эту лошадь Долгополов избил черемуховой палкой. Коростелев Федот напорол лошадь. Баталов Петр сбил спину у двух лошадей. Беляев и Потапенко сбили у двух лошадей спины до костей.

За избиение и порчу лошадей составлены акты и посланы прокурору, но дело тягается и виновники не наказаны.

И. Кочкин.

Утеплить столовую

Еще не наступили холода, а в столовой МТС замерзают. В углах и потолке дыры, тянет ветер—сквозняк. Уловаров мерзнут руки, они грелют их над плитой. Но стоящие грелют руки над чашкой супа и обедают в одежде. Президент.

Бригадир Непомнящий пишет трудодни тому, кто не работал

Черепашьими темпами идет уборка хлеба в колхозе „Ким“. На 10 сентября всего скжато 169 га—33 процента. Это обясняется тем, что в бригадах отсутствует трудовая дисциплина. На работу выходят поздно, а с работы идут рано и не ставят в известность бригадира.

Политотдел Тарадановской МТС, в своем „Боевом листке“ в номере 2 дал указание, как надо перестроить на уборке работу. И вот 11 сентября правление колхоза сделало выездное заседание в первой полеводческой бригаде. На этом заседании было выявлено ряд безобразных фактов со стороны бригадира Непомнящих. Трудодни записывались кому больше, ко-

му меньше, а в результате по бригаде увеличено на 100 с лишним трудодней. На заседании колхозники высказались, что я не работал, а мне трудодни начислены.

Бригадир Непомнящий не начислял трудодни не только в хлебоуборочную, но и не составил табеля сеноуборочную. Колхозники возмущены такими поступками бригадира Непомнящих и требуют сурого наказания Непомнящих.

Правление колхоза за допущенные безобразия бригадиром записало Непомнящих строгий выговор с предупреждением и обязало его в пятидневный срок начислить трудодни колхозникам и исправить табеля. А. Карниенко.

У бригадиров—„мокрое“ настроение.

14 сентября с утра шел дождь. Бригадиры колхоза „Красные орлы“ решили, что дождь пройдет весь день, распустили колхозников по домам, а сами успокоившись, сидели в кабинете колхоза. Но дождь перестал ити и к 3 часам дня сдалась хорошая погода, хлеб обсох и ждал колхозников.

Косовица в этом колхозе идет

слабо. Нужны темпы в работе, нужно драться за сжатые сроки уборки, за выполнение сентябрьского плана хлебопоставок и натуроплаты МТС, но у бригадиров—мокрое настроение.

Правление колхоза должно обсудить срыв косовицы бригадирами и вышибить у них из головы „мокрое“ настроение. Немцов.

Сноповязалку вывели из строя

Машинист Борискин, работая на сноповязалке вывел ее из строя. У сноповязалки утеряны несколько болтов, гаек. Нет пружины у подъемного рычага. Утеряна металлическая лента с плацформы. Боковое колесо плацформы перетерло же лезвийный прут и Борискин не заместил, как пилит колесо железо.

Надо жать хлеб, а машина стоит три дня и ждет ремонта. Новый

машинист т. Юркин принял машину не по акту и ремонтом машины без разрешения механика не занимается, а шлет записки в дирекцию МТС, чтобы приехал механик.

За такое варварское отношение машинистов к государственным машинам, дирекция МТС виновников должна отдать под суд.

Веселый.

Подкулачник Изосимов сорвал подписку на газету

Двадцать колхозников первой и третьей бригады колхоза „Заветы Ильича“ подписались на политотдельскую газету „За социалистический труд“. Бригада по постройкам колхоза подписалась 17 колхозников. Начали проводить подписку на газету во второй бригаде. Колхозники начали подписываться на газету. Но вот выступает колхозник Изосимов Алексей Алексеевич против подписки. Изосимов начал доказывать, что подписываться на газету не нужно. Мы и без газет можем жить. Читать газеты нам некогда“.

Колхозникам был задан вопрос: „почему Изосимов срывает подписку на газету?“ Колхозники ответили: „Ему не первый раз срывает проводимые мероприятия. У нас Изосимов всегда выступает против мероприятий, проводимых в бригаде“. Тут же присутствовали комсомольцы и коммунисты тов. Михаилов, но отпор кулацкому агенту Изосимову не дал. А комсомолец Иванов Василий посмеивается, как Изосимов проводит кулацкую агитацию. Он.

Отрезвите тов. Тришкина!

Старший статистик Тарадановской МТС тов. Тришкин, 14 сентября напился пьяным. Прогул делает т. Тришкин не стал, а вышел на работу. Однако работа у пьяного Тришкина не клеилась. Валился из рук бумага.

В этот день требовались сводки косовицы хлеба, выполнение сентябрьского плана хлебопоставок и натуроплаты МТС, но т. Тришкин не мог различить полученные от колхозов сводки от директив, кричал и мешал заниматься аппарату дирекции.

Сотрудники МТС наблюдали, как пьяный Тришкин швыряет по столу бумаги, но сказать ему, что он пьяный и не должен мешать им

заниматься, „постеснялся“. Дирекция МТС и профсоюз должны опохмелить Тришкина.

Присутствующий.

О подписке на газету

Редакция политотдельской газеты „За социалистический труд“ доводит до сведения подписанчиков нашей политотдельской газеты, что подписавшиеся на газету „За социалистический труд“ колхозники, служащие, рабочие и трудящиеся единоличники вносят месячную плату за газету 25 коп. Цена отдельного номера 5 коп. Редакция.

Врио. ответ. редактор

П. МУРАВЬЕВ.

СВОДКА

о ходе косовицы зерновых
колосовых по колхозам
Тарадановской МТС
на 15 сентября 1934 года

Название колхозов	Проц. Сжато	Проц. прирост за 5-ку
„Парижская коммуна“	81,7	6,6
„Боев труда“	80,1	10,6
„Советск, дерев.“	80,0	5,3
„Новая деревня“	75,1	15,2
„Красная нива“	74,9	7,2
„Труд хлебороба“	73,0	14,8
„Еловка“	68,1	6,9
„Активист“	66,2	9,1
„Красный пахарь“	65,6	6,0
„Красные орлы“	65,4	4,6
„Новый путь“	63,1	13,6
„1-е Мая“	62,8	11,2
„Начало“	59,0	6,1
„Красное знамя“	54,2	8,8
„Заветы Ильича“	41,8	3,3
„Ким“	41,6	7,4
„Путь к соц-му“	28,3	6,5
Итого по МТС	64,6	8,5